

2024年1月 14 星期日

农历癸卯年十二月初四
今日天气：多云转阴有时有小雨 最低温度 7℃ 左右 最高温度 18℃ 左右关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

市委常委会召开会议

只争朝夕 锐意进取 加快打造全省高质量发展重要增长极

吴新明主持并讲话

本报讯（记者朱文君）昨日，市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国、全省有关会议精神，传达学习省委书记信长星在南通调研时的讲话要求，研究我市贯彻落实工作。市委书记吴新明主持会议并讲话。

会议学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神，以及全省领导干部警示教育大会精神，强调要聚焦重点领域深入开展政治监督，持续保持惩治腐败高压态势，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。要深刻汲取典型案例教训，严守纪律规矩、抵制歪风邪气。各级纪检监察机关要坚持原则、勇于亮剑、担当尽责，为推进中国式现代化南通新实践提供坚强保障。

会议学习贯彻全国、全省宣传部长会议精神，指出要深入学习贯彻习近平文化

思想，推动理论武装走深走实，广泛培育和践行社会主义核心价值观，持续繁荣江海特色文化，高质量建设全域全国文明城市，推动全市宣传思想文化工作展现新气象新作为。会议传达学习省委书记信长星在我市调研时的讲话要求，强调以更高站位、更实举措、更优作风抓好开局，在高质量发展上只争朝夕、锐意进取，切实把省委的关怀和期望，转化为推动发展、勇挑大梁的具体行动和实际成效，努力为全省发展大局作出更大贡献。要增强使命感，一着不让快发展。聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，全面落实“四个走在前”“四个新”重大任务，以“三大举措”抓当前、“两大设想”谋长远，统筹推进各项任务，奋力夺取首季“开门红”，为实现全年目标任务奠定基础、赢得主动。

要聚焦关键点，落细落实促提升。开展“重大项目攻坚突破年”活动，用好产业项目建设“龙虎榜”，推动更多大项目好项目快落地快转化。始终保持警醒意识，切实提升本质安全水平。以“乡村振兴百村示范、农村人居环境千村整治”工程为抓手，加快建设富有江海平原特色的宜居宜业和美乡村。科学处理好城市更新和历史文化遗产保护利用的关系，让城市留下记忆，让人们记住乡愁。深入挖掘文化资源，以文兴业、以文聚力、以文化经，不断丰富人文经济学南通实践。要激扬精气神，真抓实干求突破。坚持“争就争一流”的工作标准，弘扬“落实不落空”的工作作风，树立“以实绩论英雄”的工作导向，深入贯彻“四敢”重要要求，持续开展“争当真务实、敢为善为好干部”活动，让干事创业蔚然成风。深入落实中央八项规定

及其实施细则精神，深化运用“四下基层”制度，关心关爱困难群众生产生活，加强节日市场保供，确保人民群众过一个欢乐祥和的节日。

会议听取2023年四季度全市安全生产稳定工作汇报，强调要落实细化维护安全稳定各项措施，扎实开展根治欠薪冬季专项行动，深入排查各类风险隐患，有效防范应对各类突发事件，切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任。

会议听取市人大常委会、市政府、市政协、市中级人民法院、市人民检察院党组工作汇报，强调要坚决扛起管党治党主体责任，落实好市委十三届七次全会明确的各项目标任务，凝心聚力推动中国式现代化南通新实践。

会议讨论了拟提请市十六届人大四次会议审议的《政府工作报告》等文件。

『尔滨』我们来啦！

『小江豚』开启雪乡研学之旅



本报讯（记者杨镇潇）昨日，南通“小江豚”正式开启期待已久的哈尔滨研学之旅。在东北虎林园，经过虎头像、老虎冰雕，大家摆出最美姿态，在第一站留下南通江豚的印记（上图 记者李波摄）。来自苏

州的游客得知“小江豚”们同样来自江苏，亲切极了，“这次竟然遇到了一群‘小乡’，十分亮眼。”

恋恋不舍地告别东北虎，下一站驶向当地特色冰雪主题乐园——冰雪大世界。

一踏入景区，入眼是一片雪白。“小江豚”们捧雪、躺雪、玩雪，玩得不亦乐乎，“江豚戏雪”的场面在“尔滨”再度上演。

“南通来的孩子们，祝你们这次东北之行玩得尽兴。”来自吉林的陈先生挥舞红

旗，为“小江豚”们加油鼓劲。“欢迎到南通来旅游，我们有中国近代第一所师范院校、第一座博物馆、第一所纺织学校……”受到感染，小朋友也运用所学，向东北的大小朋友们发出邀约，建起两地友谊之桥。

市十六届人大二次会议代表提出 715 件建议、批评和意见，办成率高达 90.9%——

代表“金点子”成民生工作“金钥匙”

“做好医养结合养老机构医护职称”“加强‘外卖’食品安全监督”“加强供水管网改造提升供水保障能力”“增强对中小型企业纾困帮扶力度”……一件件务实的建议，凝聚着人大代表的智慧，反映了广大人民的呼声，展现出代表的履职担当。

人大代表依法提出议案、建议、批评和意见，是全过程人民民主的重要内容和生动实践。自去年南通市第十六届人民代表大会第二次会议以来，全市人大代表提出了715件建议、批评和意见。收到建议后，市人大常委会立即交办，相关职能部门迅速行动，截至去年年底，650件已得到解决，办成率高达90.9%。

“烦心事”化作“暖心事”

“没想到我们这老旧小区还能装电梯，现在上下楼轻松多了！”“环境更好了，车辆停放有序了，私拉乱建见不到了，生活更加舒心了！”谈到小区改造，崇川区虹桥街道虹

桥北村的居民们难掩欣喜之情。

老旧小区建成年代较早，基础设施相对老化，却又涉及千家万户，它的改造和提升，对于满足人民群众美好生活需要具有重要意义。记者注意到，在715件建议、批评和意见中，有近50件关于老旧小区改造的建议，涉及加装电梯、物业管理、停车点改造、充电设施新增等内容，关系百姓生活的方方面面，件件都是群众“心头事”、“民生要事”，尤其是对于广大老年群体而言，都是急难愁盼的“要事”。

去年以来，市人大常委会聚焦人民群众的“急难愁盼”问题，“三管齐下”打出“组合拳”，重点建议务实督办、民生实事持续推进、常委会监督推动落实，全过程充分听取人大代表的真知灼见，专题召开人大代表建议督办推进会，“过堂式”听取承办单位办理报告。

市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋指出，人大代表提出建议就是为

了人民，承办单位办理建议也是为了人民，要不断提高代表建议办理质量和水平，努力将办好建议作为给代表和群众有温度、有力度的承诺。

“听民声”化作“聚民意”

南通地铁1号线于2022年11月正式开通，全长39公里，共建设28座车站，均为主城区人口密集区域。地铁开通之后，与公交、出租车等交通工具的高效衔接，就成为周边群众关注的焦点。

市人大代表王敏敏锐地抓住交通接驳这个问题，围绕乘坐地铁出行是否更加方便，开展了近3个月的调研。在广泛而深入的调研基础上，王敏在去年的人代会上提出了《关于优化地铁与公交零距离换乘的建议》，从改善交通状况、提高出行效率等方面，阐述了地铁与公交零距离换乘优点。

经过承办部门的办理，地铁1号线全线28个站点，结合实际建设了3个零距离

接驳点，84个公交便捷换乘点，除此之外还增加了机动车临时停车、非机动车停车、电瓶车集中充电等便民服务功能，为百姓出行带来了实实在在的便利。

高质量的代表建议，来自扎实倾听民声、汇集民意，关键是要问需于民、问计于民、问策于民。去年，南通近万名五级人大代表全部编组进家进站，依托遍布各地的3180个“家站点”平台，广泛听取基层党员和群众的建议；依托“代表接待日”制度，探索出了代表议事堂、板凳民主等特色履职载体，切实加强了代表与人民群众之间的联系；统筹开展“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动，组织人大代表深入村、社区、企业等基层一线，汇集“原汁原味”的民声民意。

在一系列机制和载体的保障下，市第十六届人大第二次会议以来，形成了包括居家养老、基础教育、医疗卫生、社区服务等一大批反映选民呼声、体现群众期盼的建议。（下转A8版）

中国年度外贸“成绩单”发布

“新三样”出口首破万亿元大关

据新华社电 中国年度外贸“成绩单”12日发布。据海关统计，2023年我国货物贸易进出口总值41.76万亿元，同比增长0.2%。其中，出口23.77万亿元，同比增长0.6%，不仅在高基数上再创新高，增长动能也得到质的有效提升，“新三样”产品出口首次突破万亿元大关。

过去一年，我国出口动能丰富活跃。高附加值的机电产品出口13.92万亿元，同比增长2.9%，占出口总值的58.6%；其中，电动载人汽车、锂离子蓄电池和太阳能蓄

电池等“新三样”产品合计出口1.06万亿元，同比增长29.9%。尽管全年进口值微幅下降0.3%，但随着国内需求持续恢复，大宗、民生商品进口得到有序扩大。

从经营主体看，民营企业主力作用增强。2023年，有进出口记录的外贸经营主体首次突破60万家。其中，民营企业55.6万家，合计进出口22.36万亿元，同比增长6.3%，占进出口总值的53.5%，提升3.1个百分点，连续5年稳居我国第一大外贸经营主体。

本报讯（记者朱蓓宁 彭军君）记者从昨日召开的第五届公路建设高质量大会暨2022—2023年度公路交通优质工程奖表彰大会上获悉，海安至启东高速公路新建工程获全国公路交通优质工程奖。这是中国公路建设最高质量奖，也是南通公路交通工程首次斩获该大奖。

公路交通优质工程奖又称“李春奖”，得名于隋朝设计建造赵州桥的著名工匠李春，由原交通部于1997年设立的公路工程“三优”奖（优秀勘察、优秀设计、优质工程）演变而来，是与中国土木工程詹天佑奖、中国建设工程鲁班奖（国家优质工程）、茅以升科学技术奖齐名的我国公路建设最高质量奖，是我国公路建设工程的至高荣誉。

海启高速是我省“十五射六纵十横”高速公路网规划中“横七”（启东至扬州）的重要组成部分，是“十三五”期间全省新建里程最长的高速公路，也是南通历史上单体投资规模最大的工程。项目起自G15沈海高速与S28启扬高速公路交会处的雪岸枢纽，经海安、如皋、如东、通州湾示范区、海门、启东，终点接G40沪陕高速公路，通过崇启大桥与上海相连。项目于2016年10月开工建设，2019年9月建成通车。项目在实现南通县级节点高速公路网络互联互通的同时，形成新的苏沪省际通道，对服务江苏新出海口建设、打造通州湾港口集疏运体系、推进沿海开发陆海统筹发展以及建设长江北翼经济中心，具有重要意义。

近年来，南通紧扣长江经济带发展、长三角一体化等重大战略部署，打造具有国际视野、国内领先和南通特征的现代化交通体系，大交通建设投资不断创历史新高，交通建设精品工程不断涌现，多项工程取得全国最高奖，截至目前，共有3个项目获评全国水运交通优质工程奖，1个项目获评全国公路交通优质工程奖，3个交通项目获评国家优质工程奖。

苏锡通欧亚马 OBP 项目开工 打造综合性体育文化活动综合体

本报讯（记者吴雷云）12日，苏锡通园区欧亚马 OBP 活力运动中心项目举行奠基仪式。项目将打造以自行车项目为主并配置多项运动休闲、亲子娱乐功能设施的全方位综合性体育文化活动综合体，计划2025年6月开业。

欧亚马（OYAMA）于1966年创立于中国台湾，是全球首创的时尚运动自行车品牌。品牌隶属于台湾大忠工业股份有限公司，大忠公司为全球最大的折叠自行车生产制造商之一。2020年9月，欧亚马项目签约落户园区，设立欧亚马自行车制造基地 OBP 活力运动中心。其中，生产基地项目于2021年上半年开工建设，总建筑面积约39000平方米，已于2023年正式投产。

OBP 活力运动中心总建筑面积约51000平方米。项目建设包括自行车、直排轮、滑板、篮球、羽毛球、游泳、攀岩等运动场馆及可容纳1000人观赛看台等配套设施，并提供主题特色餐饮住宿、骑行教学、文创开发，以及举办各项国内外大型赛事和文艺活动。

推动港口向腹地产业布局靠拢 金牛码头一期工程有序推进

本报讯（记者徐书影 通讯员季雯雯 朱海城）连日来，洋口作业区金牛码头一期工程项目现场一派忙碌景象，100多名工人正忙着港池疏浚作业，为下阶段打桩做足准备。“去年10月底开工以来，我们全力抢抓工期，目前临建办公区、钢筋棚、搅拌站、预制场主体已完成。”项目负责人随超越告诉记者，工程计划今年5月完全打桩，转入上部结构施工阶段。

金牛码头是洋口港重大基础设施工程，码头区位于近岸浅滩海域，后方紧邻工业区，结合东西下海通道建设现状，沿近岸海堤和下海通道布置码头，规划岸线长度3.7km，建设13个5万吨级及以上通用散杂货泊位。一期工程总投资约23亿元，规划建设两个5万吨级通用泊位和一个5万吨级多用途泊位，设计年通过能力408万吨，配套建设陆域堆场及道路、生产和辅助生产等工程，总工期18个月，预计明年5月竣工。

金牛码头建成后，主要服务后方临港产业各类物资运输需要，将推动港口向腹地产业布局靠拢，打通港口物流供应链，为促进南通沿海区域深度参与长江经济带产业转型和分工协作、主动承接临港高质量制造业转移、建设沿海现代产业高地发挥积极作用。

“生鲜灯禁令”实施首月显成效 让食材“真本色”回归

今年的大年三十还在
未来5年将连续“缺席”

A8 观天下